

美国导演的“战争”

美国似乎正在化身为导演，指挥一场很可能“二战后欧洲最惨烈的战争”。

从2022年2月最初的日子开始，美国不断以总统和政府信誉背书，一次次发布俄罗斯“入侵”乌克兰确切时间。先是2月16日，随后断定是19日，接着又是20日，当所有的日子都平静地过去了，又声称战争一定会在某一天打响。西方媒体唯恐天下不乱，称这将是“二战后欧洲最惨烈的战争”。在美国恐吓式“拱火”下，乌克兰富豪逃之夭夭，货币格里夫纳大幅贬值，原油、黄金、天然气价格轮番上涨。

俄乌“大战”，随着一次次“言之凿凿”开战日期的平静过去，沦为了美国又一次谎言秀。但是导演这场“大战”的图谋，远不止美国人喜欢撒谎那么单纯，背后有着美国战争策略的重大转变。

俄乌矛盾，根源是北约东扩，这是美西方设置的圈套。去年12月27日日本栏目《俄罗斯保卫战》指出，如果北约东扩到俄罗斯西大门同民族的乌克兰，俄罗斯将不得不进行一场保卫战。理由很简单，冷战象征的北约来到家门口，俄罗斯只能进行回击。当年赫鲁晓夫试图在美国家门口的古巴建设中程导弹基地，美国是不惜以核大战威胁迫使赫鲁晓夫让步的。

这种事先张扬的挑衅，不只是把乌克兰拉进北约那么简单，更深层次的目的，是美国战争策略的一次重大转折：从自己亲自打仗，转变为挑动别人打仗，自己坐收渔翁之利。

美国立国至今246年，总共打了134场战争，只有18年平安无事。如果说美国是“战争大王”，没有人会否认。这些战争中，因为两次不同的结果，带来了美国战争策略的两次重大调整。

第一次转折是二战。美国曾经也是良家少年，受门罗主义影响，偏于美洲一隅闷声发大财。但二战的红利让美国人眼前一亮，在欧亚大陆遍体鳞伤之际，美国却既占了地盘又赚了钞票，还建立了布雷顿森林体系为代表的经济霸权，这让美国人形成了概念：战争是可以发财的。资本家立国的美国，由此开始了“打遍天下”的恶少历史。

第二次转折，是去年刚刚结束的阿富汗战争。二战后美

国从朝鲜战争、越南战争、伊拉克战争、阿富汗战争一路打下来，发现自己打仗不划算。损兵折将不说，国家还债台高筑，因而即便丢盔卸甲，拜登也咬牙让美军离开阿富汗。当去年8月30日午夜，07-7173号C-17运输机最后飞离喀布尔后，北约东扩乌克兰的脚步明显加快了。这是美国战争策略的再一次转变：挑动别人打仗，美国坐收渔利。

美国导演的“战争”，似乎正向着剧本指定的方向发展。美国在欧洲的存在大大加强，美国武器源源不断进入欧洲。2月9日，立陶宛总统宣布将向美国寻求永久驻军。2月10日，丹麦首相宣布与美国讨论新的防务协议，可能容许美军进驻。此前的2月5日，拜登签署命令，向罗马尼亚部署1000人，向德国和波兰增兵2000人，并将再向波兰增兵3000人。

二战后驻欧美军最高峰在1957年达到43万，冷战结束后下降到11万，反恐战争后再下降至6.5万人水平。但此次新增的都是轻装斯崔克部队和第82空降师这样的兵力，根本不是用来对付钢铁洪流的，美军重装部队并无去欧洲的迹象。这里隐含的真相就是，这是来摆甫士拍照的，欧洲需要自求多福。

“三人言市之有虎”。随着“美国气氛组”的不断渲染，前沿地带擦枪走火难免，2月21日，双方都传出了小规模交火的消息。

面对咄咄逼人的北约东扩，2月21日，俄罗斯总统普京签署承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”的总统令，并签署俄罗斯与顿涅茨克人民共和国和卢甘斯克人民共和国的友好合作互助条约。

当天，普京发表电视讲话说，美国和北约等西方国家无耻地利用乌克兰作为潜在的战争场所，俄罗斯深知自己对捍卫地区稳定和安全的责任。

欧洲历史新一页开始了。✘